

LA REPUBLICA Y EL EJERCITO

HIGIENE PREVENTIVA

Pocas palabras, y al grano. El concepto de las instituciones políticas y sociales, deben resplandecer en la conciencia ciudadana, con destellos de luz en la oscuridad de la noche. De la monarquía fué la invención del Ejército, para hacer respetar su autoridad y esclavizar al pueblo. La revolución es quien presentó la batalla? Al Ejército. Y si cobardemente defendió la vida de su señor, fué con la esperanza de la restauración. Esto es claro como la luz del sol. Cuando dicen que el Ejército conspira contra la República, no se me ocurre verle en otra obligación. Por tradición, egoísmo y decencia de la clase, los jefes y oficiales viven atados a dicho sentimiento. Toda esa monserga... del pueblo, la patria y sus banderas, encubre el contrabando que agita el espíritu militar. El atractivo de los intereses materiales subordina a los morales y el honor militar, desde arriba a abajo, no discrepa de la chapa del cinturón. Y tú, pueblo sencillo, sentimental y noble, no te inspires en otra cartilla de verdades, si no quieres llorar lágrimas de sangre. De modo que en materia de lealtad militar, y falsos testimonios... no lo dudes... con los del cuento... y como si lo vieras; ciertas murmuraciones no se equivocan jamás; si señor, todos... menos los soldados... todos, oficiales, jefes y generales deben considerarse monárquicos, salvo excepciones. Se precisa un siglo de soberanía popular para que la halagadora tiranía militar se vaya esfumando en la noche de los tiempos. Es dulce mandar y mucho más vivir del trabajo ajeno. Nunca he comprendido la perspicacia del ministro de la Guerra. ¿Por qué ese empeño en un ejército más eficaz? ¿Para qué tanta eficacia? Para la milicia, ni una escuela, ni un libro, ni un centimo partido por la mitad. Así como así, no sobra dinero para emponzoñar la vida. Dale con la virtualidad militar. Vayan palos y vengán bollos. Cuando no se puede, pase, pero ¿transigir con el mayor enemigo de la República que lame su impotencia y ve de tomar nueva venganza? Alardes de arrogancia son peligrosos y al pueblo se le da gusto acertando sus deseos y maravillosos instintos. Si las añagazas militares son de nuevos empeños guerreros, váyanse al diablo. No, señor Azaña: lo de la economía está bien; pero en lo de tomar la revancha por lo de Roeroy o Cavite, eso nunca. No creo al ciudadano Azaña disputando el campeonato a Napoleón.

vale un montón de estrellas de oro; y sobre todo, ¿para qué tanto temor y tanta inquietud? Durmamos tranquilos. El ejército es un arma francamente insidiosa, que puede clavarse en el alma de la República. ¿A qué tanta amabilidad? Acabado el perro se acabó la rabia, los malos pensamientos y la preocupación del Gobierno. Dejemos a un lado la disciplina y eficacia maniobrero del ejército. ¿No le parece al ministro de perlas no volver a ocuparse de la justicia militar, de la jurisdicción militar, del código militar y de cuantos respetos, obligaciones y derechos caben y pueden caber en las organizaciones presentes y futuras de los militares? ¿No le parece que la total supresión nos libra de tanto menester y agobio? Si a esto añadimos un artículo a la ley de imprenta que destierre a todo periódico, revista, libro o conferenciante que trate semejante menester... ¿no le parece de interesantísima oportunidad vernos libres de tales sugerencias y preocupaciones?

Sumemos candados al sepulcro del Cid. Huelga el presupuesto militar de tierra, de mar y del aire; y si esto no basta, resucitemos a todos los equipos militares desde Alejandro, con su héroe a la cabeza y obliguemos a trabajos forzados.

Si, señor Azaña; esta justicia es la que se nos debe y la que las Cortes de la República tienen el deber de sancionar. Arriba, arriba los muertos, a trabajar! Un gran funeral de mil orfeones para enterrar todos los años a los pernicillos militares, y todos los años desenterrarlos al son de cien mil trompetas, para trabajar en obsequio de la paz. Si a clase alguna le es debida el infierno del Dante, como a la milicia; diga lo que quiera. Ceryantes contra el desorden social. No hay que confundir el orden con el cabo de varas. Para el interés erudito nunca estuvo el orden en su punto. Nada de uniformes, colorines y disciplinas. Una blusa y a sudar. Con el sudor derriban los malos humores y las malas intenciones. Detestemos toda institución vieja con uso de armas. La tradición de la pólvora ella sola habla.

Busquemos la ley y la autoridad en la justicia y ésta en la cultura de las conciencias. Que de la milicia no quede un ordenanza. Volquemos integros los presupuestos de la holganza en la instrucción pública. El orden republicano debe mantenerse con un instituto republicano de nuevo armamento y no picado de infección tradicional. Y guardias de Asalto los que precisen sus porras para disolver los grupos y acallar las voces; pero no para matar las ideas; pues las ideas son inmortales. Estos nuevos guardias lo serán bajo juramento de fidelidad a la República; pues está probado que la lealtad de las instituciones nuevas persevera en los comienzos; pero en cuanto se hipertrofia dan en la tiranía.

Enrique D. Madrazo.

INFORMACION GENERAL

Municipalías

El alcalde ha sido visitado por diversas autoridades y personas que van a devolverle la visita ritual o a felicitarle por su elevación al cargo, encontrándose entre otras la del señor Clavero, señor Anero y jefe de la Guardia civil.

Las colonias escolares

Se han puesto de acuerdo las Comisiones de Instrucción Pública y Beneficencia para la organización de estas colonias, y como el propósito de ambas comisiones es el mismo, han acordado que lleven a cabo para el presente curso las de altura en Reinoso y Soria, intercambiando en esta última con otros colonias.

La selección para el envío habrán de hacerla los maestros, teniendo en cuenta la debilidad dentro de la pobreza y aplicación de los elegidos, haciendo público este acuerdo para las reclamaciones o que hubiera lugar.

Los obreros parados

Por la Alcaldía se han dado las órdenes oportunas, para que en las obras que se están llevando a cabo, se vigile debidamente, en evitación de que los obreros, que no rindan o presten su apoyo a la retribución percibida, sean despedidos, en evitación del espectáculo que se viene dando por la pereza observada en dichos trabajos, que repercute en la frialdad de las suscripciones abiertas a tal fin y en perjuicio de los intereses del Ayuntamiento.

Asilo de Caridad

Han visitado al alcalde los señores Ibañez y Gómez, para darle cuenta del estado económico de dicho Centro, el que se ve imposibilitado de sostener a sus asilados por la carencia de medios.

El alcalde prometió atender las peticiones hechas en tal sentido, y tomar las medidas para que cumpla su cometido el Asilo de Caridad.

Orden del día

Mañana, como de costumbre, celebrará sesión la Corporación en la que se tratarán asuntos de inquilinato, diversas obras, apertura de establecimientos y adquisición de mobiliario de varios negociados, y como más saliente de esta orden la elección de tercer teniente alcalde.

La elección de mañana

Entre la vida política del Ayuntamiento, se baraja el nombre del que ha de sustituir en la tercera tenencia de alcaldía al actual alcalde.

Se pretenda sea el concejal Leizaola, pero rechazado por éste la elección, pudiera haber otro nombramiento, no obstante se hacen gestiones, para vencer la oposición que ofrece el concejal socialista.

Casa de Maternidad

Esta tarde, a las seis, dará una conferencia en la Casa de Maternidad, el médico del Sanatorio de Madrazo, don Manuel Martínez Conde, sobre «Transmisión de la tuberculosis».

No se ponga usted tan serio ADMIRADA, RESPETADA y ESTIMADA amiga. No se ponga usted tan serio aunque para combatir a los homínidos destilen una prosa salpicada de chabacanerías, plagada de insinceridades, ribeteada de repugnante grosería.

Que si la cerril incomprensión, el odio cabileño, son capaces de lanzar contra Matilde de la Torre, los escupitajos de la rabia que roe las negras entrañas de ellos, tiene también usted una legión de camaradas que en público y en privado escriben con letras mayúsculas ADMIRACION, RESPETO y ESTIMACION, refiriéndose a usted, como lo hace con la más profunda de las sinceridades.—AGILIANO.

La Prensa santanderina y la opinión política

Delegación del Trabajo

Se ha dado orden para la constitución del Jurado mixto de Constructores de Carruajes, señalando seis vocales y demás órdenes al efecto, dando un plazo de 20 días para solicitar el derecho electoral.

Gobierno civil

Para aliviar el paro Por el señor gobernador han sido llamados los contratistas de algunas obras de las que se están llevando a cabo, entre ellos, los de la casa de la calle de Castelar, nueva cárcel, muelle y nuevo edificio de Aduanas; para ver si pueden imprimir más velocidad a las obras, ocupando más cantidad obreros y de esta manera, mitigar la crisis de trabajo que afecta a esta ciudad.

El rumor de los despedidos de la Standard.

Nos manifestó el señor Rubio Callejón podíamos desmentir rotundamente el rumor de que la Standard había de cerrar sus puertas en plazo breve. Noticia que nos satisface grandemente, pues de esta manera, el hogar de los obreros empleados en dicha industria no se verá amenazado por el hambre. Sirva esto de contestación a la comisión de obreros que visitaron la Redacción de LA REGION en demanda de noticias respecto a la veracidad del rumor antes mencionado.

Visitas a este Gobierno

Junta vecinal del pueblo de Riaño; alcalde de Santurde de Toranzo; ingenieros de las obras de la calle de Castelar; don José Sáinz, concejal del Ayuntamiento de Liérganes; representación de la Patronal; alcalde de Noja con una Comisión de vecinos; Luis Arco, por los vecinos del pueblo de Castillo; presidente de la Diputación de Polanco; teniente alcalde y concejal del Ayuntamiento de Arenas de Iguña; don Modesto Piñero; don Antonio Ramos, con una Comisión de obreros mineros de las minas de Otañes.

Antonio Somarriba con una Comisión de vendedores de pescado para suplicar al señor gobernador pusiera de su parte cuanto pudiera, para obligar a los barcos llamados «parejas» que regresen al puerto de Santander; cada ocho días como lo hacían antes, y no cada quince como lo hacen ahora; pues se perjudica a dichas vendedoras en tan larga espera para ganarse el misero jornal, y además, que el pescado no llega en las debidas condiciones de consumo.

Bar Español

CAFE EXPRES APERITIVOS
COCINA SELECTA
VARIADO PLATO DEL DIA
RIVERA, 15 Y BLANCA, 16
SANTANDER

Academia de baile

Profesor: Antonio Sánchez
Lecciones particulares a señoría y caballero. Enseñanza rápida de bailes de Salón.
EUGENIO GUTIERREZ, NUMERO 8
Lea usted LA REGION

La Prensa santanderina y la opinión política

Es fenómeno inevitable de toda convulsión política el que los portavoces de los diversos idearios se desplacen al desplazarse las instituciones que los justificaban antes. Intereses creados en lo material y en lo moral formaban posiciones firmes o por lo menos claras, que se debilitaron y sobre todo, se enturbiaron en la Revolución. Una vez en el nuevo plano, es menester volver a deslindar los campos. Así como todos hemos observado la revolución en los ciclos de las amistades particulares, así los portavoces de los diversos sectores colectivos tuvieron que revolucionarse. Pero del mismo modo que en el rigodon particular las personas antes afines se separaron y se unieron a las nuevas amistades ideológicas o sentimentales, así la Prensa que antes halagaba a una determinada clase de público se vio de pronto representando una opinión distinta, creándose con ello conflictos de ideario, de técnica periodística y aun de aspecto económico que tienen difícil solución.

Por lo que toca a la Prensa santanderina, el rigodon tuvo poca intensidad. Es decir: que casi todos los periódicos observaron sus relativas posiciones, limitándose a acentuar en cada uno las facetas que pudiera ofrecer en la orientación hacia el nuevo régimen.

«El Cantábrico», periódico de carácter exclusivamente industrial, ni se tuvo nunca por órgano de partido político determinado, ni por lo tanto necesitó grandes esfuerzos para ponerse a tono con cualquier situación política adventicia o permanente. Es una Empresa capitalista que edita una hoja de información general, como pudiera fabricar latas de tomate. Vende su hoja copiosamente; anuncia copiosamente, y probablemente gana copiosamente el dinero.

Quiero hacer constar aquí que a mí, particularmente, «El Cantábrico» no me es simpático, ni nunca me lo fué, debido precisamente a este carácter industrial de su Empresa. Pero también reconozco, como siempre lo hice, que todos los inconvenientes tienen sus ventajas, y que ese mismo carácter de industria informativa que ostentó «El Cantábrico» desde el principio de su última y actual gerencia, no le obligaba tampoco a desplantes luchadores ni a compromisos de honor político. Se limita a informar en general, a opinar en general y a anunciar en general. Su inocuidad partidista le garantiza lectores, también en general, y su prudencia ya proverbial (de llamaron «Doña Prudencia» en algún tiempo), le evita enemigos aunque le resta admiradores.

Bajo este régimen puramente «administrativo», alcanzó a «El Cantábrico» el periodo pre-revolucionario, que tan oscuro se presentaba para el éxito de los sectores de opinión. La lucha prometió ser a muerte, porque la monarquía, con una dictadura por agonía, amenazaba caer en revolución sangrienta.

La inhibición efectiva del Ejército purificado por otra parte el ambiente social, aumentando el sentimiento de la civilidad con la idea del sacrificio exclusivamente ciudadano.

Recordemos entonces la actitud de la Prensa española en general y santanderina en particular. Los periódicos, ahogados los unos bajo la censura y enloquecidos los otros en una vociferancia que el Gobierno alentaba con estímulos al matonismo, representaba dos opiniones únicas: La dictatorial o monárquica y la liberal o republicana. Es decir: llegaron a fundirse ideológica y sentimentalmente la República con el liberalismo y la monarquía con el conservadurismo. No había matices. Las opiniones eran a ultranza.

Pero lograda la Revolución y establecida la República, los matices debían aparecer. Ya antes de abril, los periódicos de Santander comenzaron a mover sus peones en el tablero.

«El Cantábrico», cuyo carácter industrial era claro y nunca negado por sus editores y técnicos periodistas, estaba indudablemente en mejores condiciones que los demás periódicos para evolucionar sin perder un solo peón en la refriega.

«La Voz de Cantabria», periódico de partido, mantenedor de ideas políticas o al menos, promotor de ideas puros, estaba en peores condiciones para la lucha porque su carácter definido le hacía jugar a cara o cruz en la situación política futura. Así andaba a tientas sobre el tablero, ade-

lantando peones y esperando de la suerte, lo que sólo, la suerte podía otorgarle: El triunfo de una política determinada.

De «El Diario Montañés» no puede decirse lo mismo, porque en verdad ese periódico es en Santander el veterano de la consecuencia. Podrá cambiar de manos y de directores y hasta de local: lo que no cambia jamás es de orientación. Es periódico más que viejo, petrificado; consecuentemente por la calidad de los intereses que defiende e invariable porque no vive conforme a un credo político, sino conforme a un dogma religioso.

Tampoco puede hablarse de conflicto respecto de aquella «Región» de entonces puesto que era más bien un empeño particular, casi individual, de poco radio de acción y poca trascendencia idearia.

Así pues, la lucha sobre el acierto en el juego, se limitaba virtualmente a «El Cantábrico», periódico incoloro en política e independiente como empresa capitalista (individual además), y «La Voz de Cantabria», periódico de partido, constituido también por empresa, pero colectiva y por lo tanto con menos independencia. Así puede definirse su situación diciendo que «El Cantábrico» tenía un amo y «La Voz de Cantabria» tenía muchos amos. En cambio «El Cantábrico», tenía tantos amos políticos como miles de lectores ante los que no se atrevió nunca a opinar claramente; y «La Voz» tenía un solo amo político que la obligaba a opinar determinadamente.

Así, pues, las ventajas del «sin programa» eran mayores sobre aquel incierto tablero de la pre-revolución que las del doctrinal obligado.

Todos recordamos los momentos intensos en los que, a la caída de la Dictadura «El Cantábrico» y «La Voz» se disputaron la representación de aquel partido liberal-conservador, que era entonces una fuerza de avance por la razón única de que había sido oprimida por la Dictadura. Es decir: una fuerza más material que ideal, porque procedía de la «comprensión» física de un error. «El Cantábrico», más ducil, porque no tenía compromisos adquiridos, hizo un cuarto de conversión y se encontró guapamente enfilado al norte, atisbando por el catelejo de su instinto comercial infalible hasta hoy. No tuvo siquiera necesidad, de decir que el era el representante del nuevo partido. Si el nuevo partido era un camino seguro, allí estaría «El Cantábrico». Es más: la seguridad parecía hacer de las pisadas del periódico industrial que representaba algo así como un cartel «sui generis»: el cartel del oportunismo infalible.

«La Voz de Cantabria», salió como una fiera a disputarle al campeón de la industria gráfica, el puesto de capitán que se arrogaba. Salió con una violencia noble y destemplada, dando golpes de escándalo ante la inconmensurable serenidad de aquel periódico que tenía el don de cazar las alondras ya estofadas. Y con una razón plena, defendía un puesto para cuya guarda sola se había creado ella. Pues si resultaba que el partido liberal-conservador tenía por guía espiritual al panzudo «Cantábrico», dígame no más que le quedaba a ella que hacer en el mundo. «El Cantábrico» podía tener la sartén, pero a ella correspondía llevar la bandera.

Matilde de la Torre

(Continuará)

El primer matrimonio entre divorciados

Valencia.—En el Juzgado municipal del distrito de San Vicente, de esta capital, se ha celebrado hoy el primer matrimonio entre divorciados. Los contrayentes son un pianista muy conocido y una señora que estaba divorciada canónicamente por tiempo indeterminado, habiéndola dispensado la ley de los trámites ordinarios.

El caso está siendo comentadísimo porque, como antes decimos, es el primero de ellos en España.

Anúnciese diariamente en LA REGION

DEPORTES

BOXEO

Sarkey, al vencer a Schmeling, se proclama campeón mundial de todas las categorías

Este combate había despertado mucho interés en todo el mundo, pues aunque casi la totalidad desconfiaba el triunfo del actual campeón, no por eso se dejaba de reconocer que el americano le podría poner en peligro el título, como así ha sucedido, aunque la decisión no ha sido muy clara.

Con este triunfo de Sarkey, vuelven otra vez los americanos a hacerse los dueños del título que hasta que Schmeling les arrebató, nunca habían dejado traer a Europa, y procuraron por todos los medios a su alcance, no ponerle en juego, hasta que veían la seguridad de que el «challenger» no ofrecía ningún peligro.

Nosotros aseguramos que los americanos no dormían cuando Uzcudum empezó a amenazarles con traerles el título para Europa, pero se encargaron de no enfrentarle, ni ponerle cerca, de donde pudiera obligar a un empresario a montar la pelea, pues estamos seguros—como también ellos lo estamos—de que Paulino entonces le hubiera arrebatado el título a cualquiera de ellos, pero dándose cuenta enseguida le hicieron dantarse a todas las primeras figuras, siempre con la promesa de que después no le quedaba más que el campeón y claro está, se le pasó la época y la ilusión.

Con Paulino nunca quisieron, por que pensaban que si el combate era a quince, quince raúnds que tenían que estar alerta, pues nunca abandonaba, pasara lo que pasara, y ninguno de ellos, por muy americanos que sean, ni por muy boxeadores que sean también, han conseguido ponerle una rodilla en tierra a él; que siempre dijeron que no boxeaba nada, pero que tenía la pesadilla de ellos; la de no caerse.

Schmeling, después de vencer a Uzcudum, le proclamaron enseguida challenger del campeón y consiguió serlo, haciendo la carrera más rápida de boxeador que puede hacer nadie.

Claro está que muchos preguntarán porque éste venciendo a Paulino y siendo europeo, le pusieron en las manos el ser campeón; y nosotros les contestaremos que cuando le enfrentaron al alemán con el campeón, fue porque creyeron que éste era el europeo que con una victoria sobre Uzcudum, tenía cartel suficiente para enfrentarle con seguridad de taquilla y con pocas probabilidades de éxito, pues siguen opinando que cuando venció a Uzcudum, no se encontraba el español en condiciones de pelear.

Así es que, francamente, lamentamos se haya vuelto a llevar el título un americano, porque otra vez se le pondrá a los europeos una barrera muy difícil de franquear y que de franquearla, será uno que ellos crean es cosa fácil y les haga la faena como les pasó con el alemán.

La pelea la ganó Sarkey por muy pocos puntos, según los telegramas, y no nos extrañaría que la decisión haya caído algún alboroto.

Campeonato «La Región»

El domingo, en Pontejos, jugaron el Pontejos Sport y el N. Juventud, ganando los primeros por 1 a 0. Arbitró Benavente.

En Astillero el Infantil de Astillero

ganó al Deportivo San Justo por 2 a 0. Arbitró Peña.

Y por último en San Salvador jugaron el Velarde y el Libertad, ganando los de Muriedas por 5 a 1.

Este encuentro fué arbitrado por Mata F.

CICLISMO

De la Vuelta a los Puertos

La actuación de nuestro paisano Trueba en esta prueba, nos ha servido para afianzarnos más en que este gran corredor se encuentra en inmejorables condiciones para tomar parte en esa gran Vuelta a Francia.

Toda la prensa de Madrid coincide en que este muchacho se encuentra en forma, que sigue siendo un gran escalador, y en fin, que algunos de ellos aseguran que se encuentra mejor que nunca.

El diario de Madrid «Ahora», después de hablar de Montero, dice:

«Inmediatamente después de él, se clasifica Vicente Trueba, el minúsculo corredor que, indudablemente, se halla en gran forma y que en una carrera como ésta que tan bien se adapta a su especial aptitud para trepar, brilló cuanto había derecho a esperar de él. Fué el primero en lo alto de Navacerrada, después de haber admirado a todos con su estilo peculiar y con el derroche de unas energías que parece inverosímil tengan cabida en tan reducido espacio».

No tenemos necesidad de hacer ver lo que esto supone, después de haber hecho el viaje a Madrid sobre la bicicleta y en una sola etapa.

Después de esto es cuando tenemos más obligación a ayudar a este gran corredor, que lleva a Francia la ilusión de traer algún triunfo para sus paisanos y que después de llegar de Madrid nos dice que se encuentra más animado que nunca para acudir a esa gran tour.

La «I Fiesta del Pedal», va a tener un éxito insospechado

Cuatro días faltan solamente para la celebración en La Cavada de esta «I Fiesta del Pedal», que va a reunir en aquel pintoresco lugar la mayor cantidad de ciclistas que jamás se vieron juntos por las carreteras de Cantabria.

Desde los más apartados rincones de nuestra provincia acudirán entusiastas aficionados, ávidos de pasar un gran día en compañía de sus compañeros de aficiones. Pero no es este solo el motivo de tanta animación, hay otro muy importante. En la II Escalada de Alisas, que ese día ha de tener lugar, tomará parte el gran escalador montañés Vicente Trueba y es muchísima la gente que acudirá a ver el soberbio espectáculo de una escalada maravillosa.

Los ciclistas de toda Cantabria acudirán como un solo hombre a felicitar a este bravo muchacho que acaba de cubrirse de gloria en la carrera de los Puertos, recién celebrada en Madrid, a donde fué desde su casa en una sola jornada.

Todos los corredores de Santander y su provincia, arrastrando tras ellos a sus admiradores, acudirán ese día a la I Fiesta del Pedal. Y también acudirán las viejas glorias de Cantabria, para sentir la nostalgia de sus años mozos.

Torrelavega, Barreda, Puente San Miguel, Santaña, Arnuero, Solares, Reinoso, Castro Urdiales, Astillero, Guarnizo, Renedo, Cueto, Monte, San

Román, Soto la Marina, Sierrapando, Polanco, Requejada, Ontaneda, Villacarriedo, Escalante, Meruelo, Noja y otros muchísimos pueblos, han anunciado el envío de fuertes núcleos de ciclistas, y todo hace suponer que el próximo domingo, día 29, sufrirá el simpático pueblo de La Cavada una verdadera invasión ciclista. Por conducto particular sabemos que ese día el vecindario de este pueblo se dispone a hacer un gran recibimiento a los asistentes a esta I Fiesta del Pedal.

¡Animo, ciclistas montañeses! Se os presenta un día de gran alegría.

El Comité de la U. C. M.

REGATAS

Vela

Se pone en conocimiento de los aficionados a este bello deporte, que las inscripciones para tomar parte en las regatas que organiza la Sociedad Fomento de Caza y Pesca, para botes y barquias, se pondrán hacer, desde el día de hoy, en el domicilio social, Peña Herbosa, 19, bajo, de siete a nueve de la noche.

Al hacer la inscripción deberá de tenerse en cuenta las características de la embarcación y el nombre del propietario.

Las bases por que han de regirse estas pruebas de entrenamiento se publicarán mañana.

De la provincia

Torrelavega

Sin noticias

Cuando ayer nos dispusimos a captar algunas noticias, que dieran vida a esta sección, nos encontramos con que la labor era casi imposible, pues tanto en el Ayuntamiento como en los demás centros oficiales no había nada noticiable.

El alcalde accidental señor García, nos recibió con su sonrisa habitual y francachona y con un gesto de desagrado nos comunicó que nuestra visita—pues él también siente estas cosas—era baldía.

La feria

El domingo tuvo lugar la segunda feria del mes en el amplio ferial de La Llama. El tiempo estuvo, para esta época, infernal, por lo cual no fué todo lo animada que es proverbial.

Así y todo, se hicieron 474 transacciones de ganado vacuno.

Los precios siguen sostenidos, aumentando un poquito en el ganado llamado de vida.

Presenciando la feria también vimos, con el consiguiente desagrado, que era punto menos que imposible transitar por allí, pues estaba el piso convertido en un inmenso barrizal.

Ya muchas veces hemos visto en la Prensa las quejas lastimeras del pue-

blo, pero o no lo han hecho bien o lo han hecho bajo. Pero no debe hacer falta que nadie se queje, el Ayuntamiento debe verlo y subsanarlo rápidamente, pues es muy de tener en cuenta que con las ferias que se celebran allí tiene una fuente muy sana de ingresos.

Para un Zoilo... cualquiera

En un pio colega de esa capital, «El Diario Montañés», porque si no le denominamos, pueden haber confusiones, y en la sección de Los Corrales de Buelna, hemos tenido ocasión de leer la reseña de una sesión municipal, y en ella observamos, que un concejal llamado Sandino—el nombre viene al unísono de su cerebro—tuvo la osadía de atreverse a censurar una consulta evacuada por el abogado obrerista señor Mendaro, referente a la incautación por los Municipios de los cementerios parroquiales, con unas frases que él creía despectivas para demostrar que no sabía por donde se andaba el jurista.

Hoy leemos que el ministro de Justicia, con fecha 18 de los corrientes, dice sobre el particular lo siguiente:

«2.º Lo referente a la incautación de los cementerios parroquiales. En las regiones de España en que la población, por estar diseminada no hay en los Ayuntamientos un cementerio perfectamente municipal, sino varios cementerios parroquiales que los párrocos se resisten a entregar al Municipio, el derecho de incautación de estos cementerios parroquiales por parte de los Municipios es indiscutible con arreglo a la ley. Ahora bien; falta reglamentar lo referente a las expropiaciones de los mismos, cosa que no se puede hacer con arreglo a los trámites que marca la ley de expropiación forzosa, precisándose una tramitación más breve y rápida.»

Como verá el tal representante y el lector, la consulta dada era de total coincidencia con las manifestaciones del ministro, ya que en ella se hablaba de la indemnización que se fijara en su día (pues aún no está fijada) y que la incautación no sigue los trámites de la expropiación forzosa, siendo una tramitación breve y rápida que es lo que el abogado de referencia aconsejaba.

El ser defensor de los intereses del proletariado, hasta ahora indefensos, provoca de vez en cuando estos exabruptos, que no son, al fin y al cabo, más que ladridos de los perros de lana...

El corresponsal

Cabezón de la Sal

Si los de Villaviciosa se quejan ¿qué haremos nosotros?

Días pasados «Avance», querido colega ovetense, publicaba el siguiente suelto de su corresponsal en Villaviciosa:

«Llevamos nueve meses sin fiscalización municipal; nueve meses en que

un grupo de monárquicos actúa de espaldas al pueblo; nueve meses de labor, no sólo infructuosa, sino perjudicial a los intereses del Concejo, sin que las autoridades se paren a discurrir sobre el caso de Villaviciosa.

Es sabido cómo la camarilla monárquica rige nuestro Ayuntamiento, cómo entre dicha camarilla y las damas que mueven «Acción Popular» se boicotea la República y sus leyes; cómo se persigue a los republicanos y socialistas, cómo se esgrime la cuestión religiosa para hacer campaña, que va siendo intolerable, y, sin embargo, nada se hace contra ellas, a pesar de estar incursos en la Ley de Defensa de la República. Es necesario que se tomen medidas para que la situación no continúe. Luego puede ser tarde».

Otro tanto sucede en esta villa salinera; ahora que nosotros llevamos «la ventaja» sobre los de la villa asturiana de que estamos mandados por los monárquicos desde hace un año, de que muchos días se profieren gritos de «viva Cristo rey» y se canta la marcha del de Fontainebleau frente al domicilio del cura ecónomo por un grupo de niñas, entre las que se encuentran las hijas de un concejal, que se dice radical; de que según dicen en las escuelas de religiosos y en la catequesis se enseña a maldecir a la República y a entonar canciones contrarias a ésta; de que cuando acuden a los campos de Igareda equipos de fútbol, figuran en los vestidos de los jugadores emblemas del régimen caído y de que de todo esto tienen conocimiento, según se dice por el pueblo, quienes debieran denunciarlo por tener obligación, pero se hacen los no sabedores y ¡claro!, como nadie protesta, todo el que no viva en Cabezón está creído de que aquí «se acata por todos» la República.

Señor gobernador: Usted como hace muy pocos días que está al frente de ese Gobierno; no estará enterado de nada, pero yo haciéndome intérprete del sentir de los republicanos y socialistas de Cabezón, se lo comunico a usted para que cuando lo tenga a bien se informe de lo que pasa en esta villa y obre en consecuencia.

M. de la Cotera.

Del cierre de la Standard

Nosotros que escribimos con defectos, es indudable que tenemos que tener alguna condición que mitigue en algo aquellos, y entre esto último tenemos la cualidad de informar por cuenta propia, y no al dictado de las autoridades», que dicen lo que les conviene y callan lo que anhela el pueblo, y en esta condición nuestra, va la discreción y un deseo de no avivar el fuego, ya que hartó avivado se halla.

Nuestra información sobre el cierre de la Standard, lo motivó porque vinieron a vernos nuestros compañeros, rogándonos recogieramos su temor, fundándose en detalles que nos ofrecieron y además, que se evitará ocurrir lo que la vez anterior sucedió que como ayer, fué negado tal cierre por el director, y omitidos el publicar los detalles con NOMBRES Y ACTUACION de miembros del Consejo de Administración, cuya publicación sería lo suficiente para sospechar su disposición para crear dificultades a la marcha normal en la lucha entre el capital y el trabajo, y omitimos estos nombres para «no campanear y no ser impremeditados».

Las cuestiones sociales que tratarías con ideología, y que vivir los dolores del proletariado y hacerles suyos, y no escribir por lo que «digan las autoridades» ni atender a requerimientos de Empresa, que son en sumo los promotores de huelgas que estro-

pean el «veraneo en las playas», siembran la inquietud en la ciudad y la miseria en el hogar del trabajador, pero achacar al informe vez de una prensa independiente—salvaje independencia—el estropear el veraneo, ocultando al enemigo verdadero... eso no es con nosotros y sino el tiempo, ya que a nosotros nos interesa la cuestión obrera hasta aquí tratada bajo el aspecto capitalista y cuando no, cuando del obrero se habla, es para un suceso, para un dolor, para obtener una perra gorda más.

El suceso de ayer

OTRO NIÑO MUERTO

Apenas acabamos de dar cuenta del suceso donde halló la muerte un niño como consecuencia de haber dejado una portezuela del tren abierta, llego a nosotros la noticia de otro suceso en parecidas circunstancias, que había ocasionado la muerte a otro niño, suceso que por desconocer la opinión damos cuenta hoy, y que ocurrió en el primer paso a nivel del F. C. Cantábrico.

Por la rampa que une la Reyerta con la barriada de Cuatro Caminos, bajaba Amparo Castañaza, acompañada de un niño en brazos, otro de la mano y otro de 6 años, que caminaba delante, los cuales, al encontrar las portillas cerradas, hicieron un alto, pero en vista de que no llegaba el tren, el niño mayor se atrevió a pasar en el preciso instante que el convoy; dando alcance a la criatura, que la arrojó a la carretera a consecuencia de un fuerte topetazo en la cabeza y otras heridas en la pierna.

El encargado del paso a nivel, Francisco García, que se dio cuenta del accidente, recogió al niño instantivamente, ya que se hallaba bajo los efectos de la emoción, entregándose a unos obreros de talleres, para que lo trasladaran a la Casa Salud Valdecilla, interin la madre, era presa de la más intensa amargura, por lo que acababa de presenciar.

Los esfuerzos de los médicos de la Casa Salud Valdecilla fueron inútiles, falleciendo presa de «horribles dolores» a la una de esta madrugada y hoy será practicada la autopsia que dictaminará las heridas sufridas.

Para ampliar cómo ocurrió el suceso, nos hemos entrevistado con el compañero Antonio Quevedo, que trabaja en la Albericia y vive en la calle de la Habana, quien afectado por el dolor, nos explica en forma parecida a la ofrecida por el encargado del paso a nivel, pero—como nosotros—no halla explicación a que se eviten estos accidentes a los peatones que transitan por esa rampa, a quienes el encargado o las portillas no advierten del peligro inminente que se corre en ese trayecto tan frecuentado.

Otro niño muerto, acompañado de una madre o de una mujer que lleva tres criaturas a su cuidado, igual que dimos cuenta ayer, igual que damos cuenta mañana, y sobre todo, de esa portilla del ferrocarril que es una amenaza constante y que será de nuevo teatro de otro accidente. De otros muchos, interin las Compañías de ferrocarriles no adoptan nuevo sistema en estos pasos.

BAZ FLOR

CASA DE DATO. - Teléfono 23-76

BOCADILLOS

CERVEZAS EMBUTIDOS

VISITE LA CASA

Lea usted LA REGIÓN

Por 125 pesetas, a la medida,

Hergo

presenta el mejor traje de estambre de la temporada

Visite la Exposición de la CASA HERGO

Atarazanas, 15-17 - SANTANDER



¿Usted fuma?
Cuido del contenido de su petaca... pero mejor aún de la petaca. Las mejores, más bonitas y más yurónicas.
G. RODRIGUEZ PRIETO
Especialista de las industrias del cuero
BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERÍA
Véase usted nuestra exposición permanente
Puerta la Sierra. SANTANDER

TALLERES DE TETUAN

Construcciones metálicas y mecánicas :: Fundición de Bronces, Reparaciones de buques, Calderería y Forja

JACINTO FERNANDEZ

ESPECIALIDADES: Fumistería, hidroterapia, Saneamiento, Calentones, Robinería y niquelado, Montajes y reparaciones de maquinaria en general, Bombas de mano, motor y soldadura autógena.

Tetuán, núm. 4 :: Teléfono 21-48 :: Santander

SOCIETARIAS

Casa del Pueblo FEDERACION PROVINCIAL DEL RAMO DE LA EDIFICACION. Entre los acuerdos tomados por este Comité en la reunión celebrada el 20 del corriente, figura el de prestar ayuda a las secciones de pintores, fontaneros y vidrieros, con relación a las bases que tienen presentadas a la patronal. También se tomó el acuerdo de protestar ante el gobernador, de la traida de trabajadores de fuera para diferentes obras de esta capital.

SECCION DE MOSAICOS Y SIMILARES. Convoca a los obreros de la Casa Ladislao del Barrio, para mañana, jueves, a las seis de la tarde.

ZAPATEROS Y SIMILARES. Junta general extraordinaria HOY, miércoles, a las seis y media de la tarde.

SINDICATOMETALURGICOMONTAÑES (Sección de Santander). Junta general extraordinaria para HOY, miércoles, a las seis de la tarde.

ASERRADORES Y SIMILARES. Junta general ordinaria mañana, jueves, a las seis y media de la tarde.

SOCIEDAD DE OBRERAS PANADERAS REPARTIDORAS DE PAN. Se convoca a una reunión que tendrá lugar el día 24, a las siete y media de la tarde, en la Casa del Pueblo, Magallanes, 6.

BELLEZA Y PRODUCCION. Convoca a la junta directiva y muy especialmente a los compañeros tesorero y secretario (éste con el sello de la Sociedad), a la reunión ordinaria, HOY miércoles.

CASA DEL PUEBLO DE CABEZON DE LA SAL. Junta general ex

traordinaria para mañana, jueves, a las siete de la tarde.

OBREOS PINTORES Y DECORADORES. Junta general extraordinaria, mañana, jueves, a las ocho de la noche.

SINDICATO DE LA AGUJA. A la ponencia que se nombró en la última junta general, se la convoca para el sábado a las siete y media de la tarde.

Centro Obrero SINDICATO DE LA CONSTRUCCION. Convoca a la Sección de Peones a una reunión que se celebrará el viernes, a las seis y media de la tarde.

Bar "Nueva España" BURGOS, 6

Especialidad en vinos blancos de La Nava y Café exprés. Meriendas y bocadillos de todas clases.

ESTADO DEL TIEMPO

Datos facilitados por el director del Observatorio Meteorológico señor Ormaechea. Temperatura máxima en el día de ayer, 19-0. Temperatura mínima en el día de hoy, 14-6. Lluvia recogida en 24 horas, 0-0. Viento dominante, Noroeste. Tiempo probable: cielo nuboso, vientos flojos y mar llana.

Los tripulantes del "Cristóbal Colón"

En Erandio, se celebró ayer, una Asamblea por la Federación Marítima, para dar a conocer a los tripulantes del "Cristóbal Colón", los trabajos que viene haciendo la Federación Nacional, y entre otros asuntos, se trató a propuesta del compañero Manuel Gómez, se enviará una carta a la Comisión que entiende en el asunto de la Trasatlántica.

En esta propuesta se hacía constar que los obreros organizados se solidarizaban con los trabajos de esta Comisión, para que tratara como creyera conveniente, con la Comisión parlamentaria que entiende en este asunto y que tuviera presente no se explotara la organización obrera por la Compañía, al argüir el aspecto sentimental en defensa de cuanto propugna dicha Compañía. Se trató de la campaña que llevaba

LA CASA MIGUEL Se imita; pero no se iguala Sus modelos exclusivos de camisas y precios más económicos de Santander, le harán a usted su cliente POR 10,50 LA MEJOR CAMISA "OXFORD" PARA LA PRESENTE TEMPORADA DE VERANO CASA MIGUEL ATARAZANAS, 5 TELEFONO, 18-12

Viuda de Mañueco (SUCESOR) PINTURAS :: CORDELERIA :: LUBRIFICANTES :: :: :: EFECTOS NAVALES :: :: :: Méndez Núñez, 8 - Teléfono 22-56 (Sucursal en Puertochico)

Un recital de versos de Fuentenebro El joven escritor Francisco Pérez Fuentenebro ha sido invitado por el Ateneo Popular para ocupar la tribuna mañana, jueves. El delicado poeta, ha aceptado y agradecido la invitación, y el jueves recitará el siguiente programa: Primera parte: "Mi padre", "Romance de la castellana", "Abuelita", "Negro y gris", "Corte galante", "Yo he soñado" y "Mi santo". Segunda parte: "Alma", "Jardín", "Soñé", "Luna roja", "Penita", "Estudio" y "Canción bohemia".

"La Paternal" Compañía de Seguros, Vida Incendios. Subdirector: L. MALUMBRES Pizarro, 6. Teléf. 2307

Almacenes "EL RECLAMO" Géneros de punto. Vende a precios baratísimos: Cárcotines de seda a 1,25. Colchas grandísimas a 9,00. Telas blancas desde 1,00. Telas de colores desde 1,00. Luisinas seda a 2,50. Seda lavable a 2,75. Cortes de traje finos a 60 pesetas. Trincheros lana a 70 ídem. Plumos de señora a 7,50. Santander-SEBASTIÁN CASTILLO, Compañía, 13.

ANUNCIOS ECONÓMICOS DROGUERIA SILVA, frente Pescadería. Casa MATÉ, Alameda Primera. Adquiere muebles a precios módicos sin competencia. INSTALACIONES ELECTRICAS. Casa Rincón. Carbajal, 1. Teléfono 12-58. Haga encargos. SILVA. Ofrece perfumes, pinturas, artículos droguería. Adquiere los. Establecimiento frente Pescadería. E SALCINES DE LA RIVA, Máquinas de escribir. Blanca, 6. LA DECORATIVA, Arcillero, 5. Papeles pintados, pinturas preparadas. Precios baratísimos, sin competencia. EL EBRO, Bar-Restaurant, Reinos. Cocina esmerada. Servicio a la carta. GUTIERREZ, Fábrica de artículos de viaje. Casa fundada en 1836, Burgos, 1, Santander. CURTIDO DEL PUENTE. Artículos de viaje.

JUNIO 23 JUEVES ALMACENES Calzados "Paris" La dirección de Calzados "Paris" tiene el honor de invitar a usted a la exposición de calzados que tendrá lugar hoy miércoles 22, de 11 a 1 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde. NOTA.-Nuestros salones de venta se abrirán al público el jueves, 23 Blanca, 1 y 3. Teléfono 23-40 SANTANDER

CONSERVAS -ALBO- SANTOÑA (SANTANDER)

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION Actúa bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión. Agencias en Castro, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinos. Realiza las siguientes operaciones: En la Central (Calle de Tantián), préstamos sobre alhajas, ropas y efectos. En la Sucursal, Hernán Cortes, 6 préstamos con garantía de valores, créditos y préstamos con garantía personal hasta dos mil pesetas. Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero y pago del subsidio a familias numerosas. CAJA DE AHORROS Libretas a la vista, tres y medio por ciento; 4 por 100 previo aviso de ocho días. Los intereses son abonados semestralmente en julio y enero. Horas de oficina: Central de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8. Subcentral: de 9 a 1 de 3 a 5.

¿Necesita usted neumáticos? Visite AUTO-GOMAS y encontrará todas las marcas a los mejores precios AUTO-GOMAS Velasco, I. - Teléfono 37-28

Nuestra información telegráfica y telefónica

En la sesión que mañana celebre la Cámara, los radicales apoyarán la enmienda que presenta sobre el Estatuto el señor Rey Mora Se prorroga por un año la suspensión de garantías en la República cubana, habiendo abandonado los diputados el Parlamento en señal de protesta

A las once y media de la mañana salió de la Cárcel Modelo ingresando en Prisiones Militares, el ex general Barrera

Excursión de niños montañeses a Bilbao

Bilbao.—Esta mañana han llegado a esta los niños de las escuelas de San Mamés de Meruelo y Ciceró (Santander) a los que acompañaban sus profesores.

Visitaron el palacio municipal en el que fueron recibidos por el alcalde de la villa.

Después visitaron los mercados, los diques y los astilleros de Euskalduna y el grupo escolar García Rivero.

Por orden del alcalde se ha dispuesto que esta tarde los excursionistas sean obsequiados con una merienda.

Ante los rumores de crisis

Madrid.—«El Socialista», en su número de hoy, dedica unos comentarios a los insistentes rumores que sobre una inmediata crisis se vienen propagando.

Refiriéndose a este asunto, dice que vivimos en una época de puericia política. En el mismo comentario se extiende sobre la opinión que le merece a algunos la situación política de España en estado comparativo con la fiesta brava de los toros, y agrega que muchos esperan que después de la suerte de varas, muera el toro.

Agrega que los espectadores de la política no se verán defraudados.

«El Liberal» por su parte dice que nadie ha dicho que el Gobierno que preside el señor Azaña vaya a ser eterno, no lo será—agrega—ni este ni otros que le sucedan, pero lo que sí será eterna será la República y el régimen, a pesar de lo que opinen y laboren por que no lo sean.

«La Libertad» y la Comisión de Responsabilidades

«La Libertad» se refiere en un artículo al Tribunal que ha de entender en las responsabilidades, el cual, como se sabe, ha de estar compuesto por veintidós diputados de la Cámara.

Dice que este Tribunal será imperfecto, y añade que son demasiados jueces para depurar los hechos que han de juzgarse.

La enmienda del señor Rey Mora

Madrid.—Se da como seguro que en la sesión que celebre mañana la Cámara, el señor Rey Mora mantendrá y defenderá su enmienda con relación al artículo segundo del Estatuto.

Los periodistas hablando con los representantes de la minoría del partido radical, han recogido la impresión de que la enmienda del señor Rey Mora, será votada por los diputados radicales, pero que si a la propuesta se incorpora la enmienda de los catalanes, ellos votarán en contra.

Preguntados por los informadores los representantes de esta minoría, sobre si el señor Lerroux, ante la importancia de la sesión, acudiría mañana a la Cámara, parece que existe la impresión de que el jefe del partido no acudiría a la sesión.

El general Orgaz continúa en el Hospital militar

Las Palmas.—El general Orgaz continúa en el Hospital militar enfermo y en calidad de detenido.

Cuando se encuentre en estado satisfactorio es casi seguro que atendiendo a la disposición dada por el juez

especial que entiende en el sumario del último complot será trasladado a Madrid.

Disposiciones de la «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta» en su número de hoy, entre otras disposiciones oficiales publica una orden del Ministerio de Hacienda, relacionada con la venta de especialidades farmacéuticas, para que sean reintegradas con un nuevo timbre especial móvil.

En la misma disposición se autoriza a los fabricantes de especialidades para que abonen en metálico el impuesto, y que ellos pueden hacer la entrega de sus productos con un nuevo sello que lleve la inscripción «Timbre concertado» o «Timbre a metálico».

Una entrevista prolongada

Lausana.—Los señores Herriot, Germain Martin, Mac Donald y Runciman han celebrado una entrevista que ha durado más de tres horas.

Los técnicos franceses y belgas siguen sus trabajos para llegar a un acuerdo común en lo referente a las modificaciones que habrán de ser propuestas en el Plan Young.

La dimisión del Gobierno brasileño

Riojaneiro. (Radio).—Los ministros han puesto a disposición del presidente las carteras de sus departamentos, que han sido aceptadas.

Se espera la formación de un Gobierno de concentración.

Se prorroga por un año la suspensión de garantías en Cuba

Habana. (Radio).—El Gobierno ha decretado una ley autorizando al presidente de la República para que sea prorrogada por un año la suspensión de garantías constitucionales.

Los diputados han abandonado esta mañana el Parlamento, en señal de protesta contra esta disposición.

Continúa el conflicto en el Ayuntamiento de Guadix

Guadix.—Continúan sin proveerse las vacantes de este Ayuntamiento. Los socialistas han manifestado que, atendiendo a las indicaciones de su partido, se abstendrán en las votaciones, haciéndolo en blanco.

Abundantes cosechas

Puertollano.—Existe gran júbilo entre los campesinos de esta localidad por el excelente aspecto que muestran sus cosechas, especialmente las de la uva y aceituna que se presenta en inmejorables condiciones.

Nuevo record de natación

Bannes. (Radio).—El nadador París ha conseguido hoy el nuevo record de natación de 800 metros a estilo libre, conseguidos en diez minutos, diez y seis segundos y dos quintos de segundo.

La situación en Chile

Buenos Aires. (Radio).—Noticias recibidas de Santiago de Chile, a pesar de la rigurosidad establecida por la previa censura, acusan existe gran descontento en la población en la que continúan los disturbios.

Es casi seguro se llegue a la instauración de una dictadura de régimen militar.

La Escuadra se encuentra anclada en Valparaíso con el propósito de que desembarque la marinería en caso de que continúen los disturbios.

Los alborotadores han atacado los puestos de los carabineros, registrándose un vivo tiroteo del que han resultado numerosos heridos.

El señor Dávila, se encuentra enfermo

Santiago de Chile. (Radio).—El jefe de la junta del Gobierno provisional, señor Dávila, se encuentra postrado en cama a consecuencia de sufrir un agudo ataque gripal, que le impide atender las funciones del Gobierno.

Se habla de suprimir el Partido Comunista en Alemania

Berlin.—Según informaciones de la Prensa nacionalista, no sería imposible que el Gobierno promulgara, dentro de poco, una nueva ordenanza prohibiendo el Partido Comunista. En efecto, justificarían esta medida los desórdenes que se han registrado estos últimos días en diversos puntos, entre ellos Breslau, Berlín, Turingia y el Ruhr, donde los choques entre nacionalistas y comunistas han revestido gran importancia.

Choca un vapor español contra un noruego

Montevideo.—En aguas de la isla de Lobos han chocado el vapor español «Santo Tomé» y el noruego «Cometa», a consecuencia de la espesa niebla reinante.

Ha salido un remolcador para prestar socorro a los dos vapores, los cuales se dirigen a Montevideo.

Las importaciones y tránsito de mercancías en Francia

París.—El Gobierno ha depositado en la Mesa de la Cámara un proyecto de ley rectificando los decretos de 18 de abril y 21 y 23 de mayo, que prohibían las importaciones y tránsito por Francia de ciertos productos agrícolas procedentes de Inglaterra, Alemania, Países Bajos, España y Bélgica.

El ex general Barrera ingresó esta mañana en Prisiones Militares

Madrid.—Esta mañana a las once y media fué trasladado desde la Cárcel Modelo a Prisiones Militares el ex general Barrera.

El día del jefe del Gobierno

Madrid.—El señor Azaña recibió esta mañana en su despacho del Ministerio de la Guerra, la visita del director general, señor Menéndez; la de una Comisión del Cuerpo de Inválidos y la del diputado catalán, señor Hurtado.

Al recibir a los periodistas les confirmó la noticia de haber ingresado en Prisiones Militares el ex general señor Barrera.

Prehultado por los informadores sobre el alcance de la visita que le había hecho el diputado catalán señor Hurtado, dijo que aquella había carecido de importancia y que más bien había sido de cumplido, pues el señor Hurtado ha permanecido ausente de Madrid desde hace varios días.

Dijo también el jefe del Gobierno a los informadores que la visita que le había hecho la Comisión del Cuerpo de Inválidos estaba relacionada con la solicitud de algunas mejoras para dicho organismo y que desde hace tiempo tenían presentadas.

—Yo—continúa diciendo—por mi parte les he ofrecido estudiar su demanda y procurar atenderla en lo posible.

El Congreso de Universidades

Madrid.—Esta mañana el ministro de Instrucción Pública permaneció en su despacho oficial y más tarde se trasladó a la Universidad Central con objeto de acudir al Congreso de Universidades.

El Nuncio visita al ministro de Justicia

Madrid.—El Nuncio de S. S. visitó esta mañana al ministro de Justicia,

con el que conversó por espacio de una hora.

Al recibir a los periodistas el señor Albornoz, como los informadores le preguntaran sobre el motivo de la visita del señor Tedeschi, dijo que la visita había carecido de interés, que había sido una de tantas visitas que el representante del Vaticano suele hacer a las autoridades.

Hemos hablado de generalidades—continúa diciendo—pero sin concretar nada.

¿No han hablado ustedes de Segovia?

—Ni de Segovia hemos hablado; pero en cambio hemos conversado extensamente de Avila, sobre los monumentos de aquella población y del templo de San Vicente, que visité en mi última visita a aquella población.

—¿Cree usted que mañana ocurrirán acontecimientos?—preguntó otro informador.

—Espero que ni mañana ni pasado ocurra nada—contestó el ministro.

Eu el Ministerio de Agricultura

Madrid.—En el Ministerio de Agricultura les fué entregada esta mañana a los informadores una nota relacionada con los valores pecuarios en España.

El señor Domingo, dijo que mañana se reunirá la Comisión que entiende en el Estatuto de Vino.

Hablando sobre la aprobación del Estatuto catalán, dijo que es inútil por ahora hacer profecías sobre lo que ha de ser el Estatuto de aquella región, lo importante es—añadió—que se organice debidamente la España que fué rota por la monarquía.

No olvide Vd.

que la casa que casi regala...
MEDIAS DE TODAS CLASES,
CALCETINES, CARTERAS, PAÑUELOS
CORBATAS
y otros muchos artículos es
El Palacio de las Medias
PUERTA LA SIERRA, 5

De unos sucesos ocurridos ayer en un pueblo de Zaragoza

Zaragoza.—El gobernador civil, hablando con los periodistas, les dió cuenta detallada de los graves sucesos ocurridos ayer en el pueblo de Peneda, en el que fueron víctimas, por parte del público, dos agentes de la guardia civil y resultaron algunos heridos.

La primera autoridad, hablando con los informadores sobre lo ocurrido en aquel pueblo, dijo lo siguiente:

Ayer a mediodía un individuo llamado Claudio Perales, acudió al Ayuntamiento pidiendo al juez y al secretario el original en el que se dictan las normas sobre el reparto de contribuciones, y después de leerlo rasgó y rompió el pliego.

Ante esta actitud el alcalde, aprovechando la llegada de una pareja de la Guardia civil que traía detenido a un individuo que había promovido incidentes en el pueblo de Jarque, solicitó el concurso de los guardias para proceder a la detención de Claudio Perales.

Los guardias se dispusieron a realizar el mandato del alcalde; pero varios obreros se interpusieron en actitud hostil pidiendo la libertad del detenido.

Los agentes, ante el mal cariz que mostraban las cosas, dejaron al detenido en libertad; pero ya para ello el público se amotinó contra los guardias cruzándose entre otras frases, la de «con éstos vamos a hacer lo mismo que se hizo con los de Castillblanca».

Los amotinados sujetaron por la espalda a uno de los guardias a quien golpearon brutalmente.

El otro guardia pudo defenderse y para disolver a los manifestantes hizo varios disparos hiriendo a dos mujeres.

Los grupos se abalanzaron sobre los guardias desarmándolos, arraucando-

les el correa y dejándoles maltrechos en el suelo, dándose después a la fuga.

Añadió el gobernador que se habían enviado fuerzas de la Guardia civil a dicho pueblo, y se habían practicado veintidós detenciones entre ellas la de siete mujeres.

Todos los detenidos han sido trasladados a la capital, habiendo ingresado en esta cárcel.

Antes las próximas elecciones alemanas.

Berlin.—A consecuencia de no haberse podido llegar a una inteligencia que permitiera a los partidos burgueses moderados afrontar unidos la próxima lucha electoral, parece que se esforzarán, probablemente, en llegar a la creación del nuevo partido político que habrá de comprender el partido político que habrá de comprender el partido del Estado, partido popular alemán, Liga Agraria, partido económico y conservadores populares.

Sin embargo, siguen las negociaciones entre algunos de estos grupos, con objeto de presentar una candidatura común para las elecciones del Reichstag, que serán el 31 de julio.

Una importante reunión en el Ministerio de Obras Públicas

Madrid.—El ministro de Obras Públicas, señor Prieto, celebró esta mañana una reunión que duró más de dos horas, en su despacho oficial, y a la que asistieron los ministros de Agricultura y de Hacienda, el subsecretario de Agricultura y el presidente del Consejo Superior Ferrovioario, señor Seijas.

Hablando el señor Prieto con los informadores acerca de esta reunión dijo que se había tratado sobre la confección de una ponencia que habrá de someterse a la aprobación de las Cortes relacionada sobre el plan de ferrocarriles.

Esta ponencia primeramente la someterá al estudio de mis compañeros de Gobierno, para que una vez aprobada por ellos sea trasladada al Parlamento.

Dijo también el señor Prieto que le había visitado una Comisión de Córdoba que fueron a rogarle la urgente necesidad de reparar diversas carreteras y caminos, con objeto de aminorar la crisis del trabajo en aquella región.

Agrozó el ministro que igualmente le había visitado una comisión de Barcelona que fué a invitarle para acudir a la inauguración de una línea del «Metro» en la capital, acto que se verificará el próximo día primero de julio.

Aunque agradecí la atención de los comisionados, no respondí de acudir a la inauguración de aquella línea, pero les manifesté que si a la misma ha de acudir otro ministro, llevará mi representación.

El Congreso de clases médicas

Coruña.—Ha dado comienzo, bajo la presidencia del señor Pérez Mateos presidente del Colegio Médico de esta capital, el Congreso de clases medias al que han concurrido representantes de casi todos los Colegios oficiales de España.

En la sesión de apertura se ha tratado sobre la organización y defensa de las clases medias en España, en sus diversos órdenes; también se ha hablado sobre la probale creación

del Ministerio de Sanidad, dando los dos representantes su palabra de que en los diez primeros años la cartera de aquel departamento no será ocupado por ningún médico, sino por relevantes personalidades políticas.

Se trató en la primera Asamblea acerca de las informaciones y expedientes abiertos sobre lo acaecido en las leproserías de Fontilles, pidiéndose sean incoados expedientes para depurar la responsabilidad en que hayan podido incurrir los médicos de aquel establecimiento.

La Bolsa del Trabajo en los pueblos valencianos

Valencia.—El gobernador civil ha regresado de su viaje al pueblo de Guadazar, adonde acudió porque los patronos de aquella localidad se habían negado a aceptar las bases para llegar a la creación de la Bolsa de Trabajo.

Como las bases no han sido aceptadas por los patronos, he dispuesto la detención de dos de ellos, y espero que los patronos vean lo justo de la propuesta del Gobierno, y atiendan la indicación y lleguen a la creación de la mencionada Bolsa de Trabajo, con objeto de que por parte de los obreros no se produzcan huelgas ni incidentes.

Terminó el gobernador civil diciendo que la normalidad era completa en la provincia.

COTIZACIÓN LOCAL

Fondos públicos
Deuda amortizable, 5 por 100, 1926, a 92,75 por 100; pesetas 45.000.
Idem 5 por 100, 1927, a 92,75 por 100; pesetas 45.000.
Idem 5 por 100, 1929, a 92,25 por 100; pesetas 10.000.

Acciones

Banco Mercantil, a 680 pesetas una, 5 acciones.

Obligaciones

S. A. Hidrográfica del Ebro, 5 por 100, a 68,50 por 100; pesetas 16.500.

«La Paternal»

Compañía de Seguros. - Vida Incendios.
Subdirector: L. MALUMBRES
Pizarro, 6, Teléfono 2307

Lea usted LA REGION

Café rico barato

SE OBTIENE MEZCLÁNDOLO EN PARTES IGUALES CON ACICORIA PURA MARCA LA GRANJA, PRODUCTO DE LA MONTAÑA QUE ES LA MEJOR, Y LO HACE MENOS EXCITANTE Y MAS ESTOMACAL. - - - - -
Pida acicoria de La Granja en todos los comercios.

::: Gran Kursaal «La Tierruca» :::

SERGIUNDO MORET, 7 ::: TELÉFONO 35-32 ::: SANTANDER
Reapertura el día 24 (viernes) Grandes reformas
TRES GRANDES DEBUT
Conchita Salmerón (canzonetista)
Pilarín Navarro (couplés y bailes)
Zulaica (creadora de la danza del vientre)
Sesiones a las 10, 11 y 12 noche. Las sesiones empezarán a la hora en punto anunciada.



ALFA
Construcción nacional. Supera a todas y cuesta la mitad.
AL CONTADO Y A PLAZOS
Calderon, 1, SANTANDER
TELEFONO 22-28.
Sucursal en Torrelavega.
PLAZA MAYOR, 29 - TELEFONO, 68
Radio - Fonos - Discos «Regal»
Representante: G. PERUJO